

# Под знаменем Ленина

ОРГАН ПЕРВОУРАЛЬСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 60 (9279). Год издания 41-й.

СУББОТА, 25 МАРТА 1972 ГОДА

Выходит пять раз в неделю. Цена 2 коп.

## ИЗУЧАТЬ ЭКОНОМИКУ

Экономическая подготовка кадров выступает ныне в качестве важного условия роста инициативы, активности трудящихся в управлении производством, в осуществлении намеченной XXIV съездом КПСС программы развития народного хозяйства. Так поставил вопрос Центральный Комитет партии в известном Постановлении «Об улучшении экономического образования трудящихся».

И очень правильно, что на Новотрубном заводе экономической учебы и руководителей, и рабочих уделяют большое внимание. На предприятии составлен план на пятилетие — экономическое обучение пройдут все новотрубники. Формы подготовки для разных категорий работников различны.

Скажем, новых рабочих, что приходят в цехи в течение года, знакомить с основами экономики совершенно необходимо. Они занимаются по десятичасовой программе, включающей разделы: «Место и значение предприятия в экономике страны», «Нормирование труда и пути его совершенствования», «Неуклонный рост производительности труда — экономический закон социализма». Первичную экономическую подготовку новички проходят при отделе технического обучения, в учебном цехе, на курсах при профессионально-техническом училище.

Кадровые производственники учатся в школах коммунистического труда и экономических знаний, в технико-экономических кружках. Они осваивают общие закономерности социалистической экономики, основы новой системы планирования и экономического стимулирования, хозяйственного расчета, научной организации труда, знакомятся с Кодексом законов о труде. На занятиях широко используются материалы из опыта хозяйственной деятельности завода, цехов, участков, наглядные пособия. Основное внимание уделяется организации и планированию производства, расчету нормативной производительности станков, определению плановых показателей работы цеха.

Какова же отдача? Так, рабочие бригады мастера В. Т. Соловьева на участке отделки и сдачи баллонов второго цеха, занимаясь в школе экономических знаний, значительно улучшили производственные показатели. Трудиться стали более ритмично, упразднили лишние операции в технологическом процессе, овладевают смежными профессиями. Произ-

водительность повысилась на участке на три процента. Бригада трубопроводчиков мастера В. С. Мамаева, обслуживающая агрегат «220» в первом цехе, тоже успешно применяет теоретические знания на практике — значительно перевыполняет нормы.

Подобных примеров умелого сочетания учебы с высокопроизводительным трудом много. В прошлом учебном году в 103 школах экономических знаний обучалось свыше двух тысяч человек и в 60 технико-экономических кружках — 1345 рабочих. Обучение в школах экономических знаний завершилось зачетом, а в технико-экономических кружках — экзаменом по экономическим вопросам и отдельным вопросам техники и технологии производства. Большинство рабочих и специалистов, участвовавших в опросе, умело увязывали ответы с практическими делами своего коллектива.

В нынешнем году экономическая подготовка кадров продолжается. Опыт новотрубников заслуживает распространения. Не случайно о нем шел разговор и на областной научно-методической конференции в Свердловске в начале марта.

К сожалению, не на всех заводах и фабриках города экономическая подготовка трудящихся ведется на высоком уровне. На заводе горного оборудования, экспериментальном заводе строительных конструкций и деталей допускают срывы занятий в школах коммунистического труда. Это свидетельствует о том, что главные инженеры Э. Э. Рут и А. А. Матафонов — они несут персональную ответственность за состояние экономической учебы производственников — не проявляют должной требовательности.

В новом учебном году требования к экономической учебе кадров еще более возрастают. Речь идет не просто о расширении контингента обучающихся, а о качественном новом подходе к организации, содержанию и оценке учебы. Ее следует рассматривать как обязательную сторону повышения квалификации каждого работника, как важный фактор воспитания коммунистического отношения к труду.

Лозунг девятой пятилетки: экономические знания — всем. Осуществление его поможет каждому трудовому коллективу более успешно решать проблемы повышения эффективности производства, выполнять решения XXIV съезда КПСС.

## СЕГОДНЯ РАБОТАТЬ ЛУЧШЕ,

## Партия — ЧЕМ ВЧЕРА вдохновляет

Не только делегаты съезда, но все мы находимся под большим впечатлением речи Генерального секретаря ЦК КПСС Леонида Ильича Брежнева на XV съезде профсоюзов. Все в ней четко и ясно: и внутренняя политика нашей партии, и внешняя. Сейчас в цехе только и разговоров о том, что снова и снова партия ставит задачу всемерного повышения материального благосостояния трудящихся. Решить эту задачу можно будет успешно, если каждый труженник отдаст выполнение заданий девятой пятилетки максимум усилий.

Очень важно, как говорил Л. И. Брежнев, воспитывать советских людей подлинными хозяевами страны. Мы это понимаем так: бороться с бесхозяйственностью, искать и использовать резервы производства для постоянного роста производительности труда, повышать качество продукции. В нашем цехе немало делается, чтобы стан «30-102» наращивал темпы производства. Уже ныне будет перекрыта его проектная мощность на 37 процентов. Но это не значит, что резервы исчерпаны. Поиск их продолжим, обратим на пользу производству.

Речь Л. И. Брежнева вдохновляет. Рабочие приложат все силы, чтобы 50-летие образования СССР встретить новыми трудовыми успехами.

**В. КОРЛЫХАНОВ,**  
старший травильщик восьмого цеха  
Новотрубного завода, член КПСС.

## ОТВЕТИМ ДЕЛОМ

Новыми трудовыми успехами ознаменовали XV съезд профессиональных союзов СССР труженники нашего цеха. В день открытия съезда смена «А», например, выполнила производственное задание на 110 процентов. На 123 и 117 процентов выполнили нормы бригады трубопроводчиков И. П. Посаженикова и И. М. Зайчикова. За 100-дневную предсъездовскую вахту бригада Т. П. Дорофеева сварила сверх плана 150 тысяч метров труб. А цех перекрыл задание на 650 тысяч метров труб.

Когда на следующий день после открытия съезда мы побывали в бригадах, оказалось, что читку газет устраивать не надо — все внимательно прослушали доклады по радио. Рабочие бригады И. М. Зайчикова и Т. П. Дорофеева с удовлетворением отметили, сколь высокую оценку получила в речи Генерального секретаря ЦК КПСС Л. И. Брежнева работа профсоюзов.

Задача нашей парторганизации — добиваться сохранения высоких темпов в работе коллектива, чтобы досрочно справиться с планами второго года пятилетки.

**И. ТАТАУРОВ,**  
секретарь партбюро грубоэлектросварочного цеха Старотрубного завода.



**Н. Н. Гришина** — формовщик участка теплоизоляционных плит первого цеха динасового завода. Сейчас она, как и все огнеупорщики, с интересом читает в газетах материалы о работе XV съезда профсоюзов.

— Выступления делегатов проникли стремлением работать еще лучше, чтобы успешно выполнить решения XXIV съезда КПСС, — говорит Нина Николаевна. И она показывает пример — норму выполняет на 150 процентов, качество формовки всегда хорошее.

На предприятии еще шире разгорается соревнование за достойную встречу 50-летия образования СССР.

Фото В. ЗОТОВА.

## В долгу не останемся

Коллектив второго цеха хромикового завода не плохо трудится в этом году. План двух месяцев выполнен на 101,7 процента, хозрасчетная экономия составила 20,5 тысячи рублей, несмотря на ужесточение норм расхода материалов и энергоресурсов. Перевыполнен план по росту производительности труда. Но значит ли это, что нашей профсоюзной организации, которая ведет большую организаторскую работу, можно успокоиться на достигну-

том? Нет, у нас еще много недостатков, из-за чего нередко нарушается трудовая дисциплина. Вот почему наша профсоюзная организация в равной степени может принять и похвалу и критику, высказанную в адрес профсоюзов на XV съезде. Главная, можно сказать, стратегическая задача комитета профсоюза нашего цеха — создание сплоченного трудового коллектива, способного решать все вопросы, встающие перед ним. И мы, хозяйственные руководите-

ли, не останемся в долгу. Достаточно сказать, что в нашем цехе мнение коллектива бригады, смены получает все больший и больший вес даже в тех вопросах, которые раньше считались сугубо административными. Например, прием, увольнение рабочих. Доклады на съезде, на мой взгляд, отразили основные требования и задачи, стоящие перед профсоюзными организациями.

**Б. ПАНАЧЕВ,**  
начальник второго цеха.



НА XV СЪЕЗДЕ  
ПРОФСОЮЗОВ СССР

23 марта с приветствиями к съезду обратились тепло встреченные собравшимися главы ряда зарубежных профсоюзных и рабочих делегаций и международных организаций.

Делегаты съезда единодушно приняли Заявление к положению в Северной Ирландии. В Заявлении выражается солидарность с трудящимися Северной Ирландии и искреннее сочувствие семьям жертв произвола. XV съезд профсоюзов решительно протестует против репрессий и насилия в отношении населения Северной Ирландии и требует положить конец использованию вооруженных сил, принять меры к удовлетворению справедливых требований народа Северной Ирландии.

24 марта — заключительный день работы XV съезда профсоюзов СССР.

На утреннем заседании с сообщением о работе секций выступил секретарь ВЦСПС В. И. Прохоров. На секциях, сказал он, был рассмотрен ряд вопросов, связанных с совершенствованием деятельности профсоюзов. Делегаты съезда принимали участие в работе пяти секций.

После заключительного слова председателя ВЦСПС А. Н. Шелепина делегаты съезда единогласно одобрили работу Всесоюзного Центрального Совета Профессиональных Союзов за отчетный период. Утверждается отчет Центральной ревизионной комиссии.

Затем делегаты приступили к выдвижению кандидатов в состав ВЦСПС и Центральной ревизионной комиссии.

После перерыва состоялось заключительное пленарное заседание XV съезда профсоюзов СССР.

(ТАСС).

## СОВЕТСКАЯ ПОЛИТИКА МИРА

Мировая печать продолжает комментировать речь Генерального секретаря ЦК КПСС Л. И. Брежнева на XV съезде профессиональных союзов СССР, подчеркивая, что Советский Союз последовательно проводит в жизнь программу мира, намеченную XXIV съездом КПСС. Венгерская газета «Непсабашаг» отмечает, что Советский Союз, как это вновь подтверждено в речи Л. И. Брежнева, ведет курс на укрепление мира, на ликвидацию очагов войны, на упрочение безопасности народов. Индийская «Таймс оф индия» пишет, что «Советский Союз последовательно выступал и выступает за развитие отношений мира и дружбы с народами Азии, стремится к укреплению мира в Азии, к оказанию поддержки прогрессивным силам на азиатском континенте».

(ТАСС).





В сооружении завода ЖБИИК стана «30-102», цеха В-1А Новотрубного завода, других важных объектов города вместе с первоуральцами принимали участие посланцы других городов области. А представители Первоуральска помогали строить шестую домну в Нижнем Тагиле, промышленные комплексы Асбеста и Качканара. Дружеская взаимопомощь стала традицией. Летопись ее полнится и в нынешнем году. На Верх-Исетском металлургическом заводе Свердловска сейчас возводится цех холодного проката. Важнейший объект девятой пятилетки объявлен ударной стройкой. Здесь будут работать с 1 августа по 1 сентября и лучшие представители нашего города. В марте горком ВЛКСМ провел разъяснительную работу среди молодежи и создан комсомольско-молодежный отряд из 150 человек.

Командиром отряда утвержден В. Наклюцкий, заместитель секретаря комитета комсомола Новотрубного завода.

Став кандидатом в члены КПСС в апреле 1969 года, А. А. Пучук был командирован в Монгольскую Народную Республику. Он работал на важных объектах братской социалистической страны. Кандидатский стаж Александр Алексеевич с честью выдержал. 11 февраля прошлого года партийная организация автотранспортной конторы и партком строительного треста при советском посольстве в МНР приняли передовика производства в члены КПСС. Недавно А. А. Пучук вернулся на Родину, сейчас он трудится монтажником четвертого управления треста Уралтяжтрубстрой. На днях по решению бюро горкома КПСС ему выдан партийный билет.

Л. П. Черепанова и А. А. Титова работают в тресте столовых более пятнадцати лет. Теперь они командиры производства: Лидия Павловна заведует столовой № 33 на Новотрубном заводе, Анна Александровна — столовой № 22, обслуживает которая трудящихся завода горного оборудования. Эти столовые одни из лучших в тресте. Вот уже несколько лет здесь в книгах предложений нет жалоб и замечаний, нет текучести кадров. Плановые задания коллективы, как правило, перевыполняют. Труд Л. П. Черепановой и А. А. Титовой отмечен: они награждены почетными грамотами горкома КПСС и горисполкома.

В. А. Гринев, работник управления механизации, и ранее нарушал партийную, производственную дисциплину, правила социалистического общежития. Имел взыскания, но выводов для себя не делал. 22 декабря прошлого года вновь совершил прогул. Партком треста Уралтяжтрубстрой, рассмотрев персональное дело В. А. Гринева, исключил его из рядов КПСС. Горком партии недавно утвердил это решение.

2 стр.

ОД ЗНАМЕНЕМ ЛЕНИНА  
25 марта 1972 г., № 60

\* Руководитель и воспитание масс

## ЕСЛИ ТРЕБУЕТ ЖИЗНЬ

В ПОСТАНОВЛЕНИИ «Об участии руководящих с рабочими, подробно информирует их о результатах труда, разъясняет задачи, вытекающие из решений XXIV съезда КПСС, планов девятой пятилетки. Главный ЦК КПСС потребовал от всех руководителей, инженеров и техников, мастеров органического сочетания производственной и идейно-политической деятельности. Речь идет о том, чтобы они активно пропагандировали марксизм-ленинизм, разъясняли трудящимся политику КПСС, возглавляли экономическую учебу рабочих и служащих, руководили школами коммунистического труда, выступали с лекциями, докладами, проводили беседы и политинформации.

Каково же участие в этой работе руководящих и инженерно-технических работников управления треста Уралтяжтрубстрой? Ведь сотрудники его аппарата больше всего находятся в кабинетах, привязаны, что называется, к столу. Партбюро управления треста по предложению секретаря Ф. Ф. Гугенгаймера решило вынести эти вопросы на обсуждение открытого партийного собрания.

Среди руководителей ведущих инженерно-технических работников треста немало депутатов городского Совета, членов городского и областного комитетов партии. Они встречаются с трудящимися, выступают с докладами, проводят политические информации, выступают в общежитиях, в подразделениях треста и подразделениях организаций. Вот несколько примеров.

Управляющий трестом

А. Р. Фурманов, встречаясь с рабочими, подробно информирует их о результатах труда, разъясняет задачи, вытекающие из решений XXIV съезда КПСС, планов девятой пятилетки. Главный экономист треста Г. С. Богданов беседует со строителями о сущности новой системы планирования и экономического стимулирования, об участии каждого строителя в создании материальных фондов поощрения.

Перед трудящимися выступают также заместитель управляющего трестом Г. Г. Криницын, главный технолог А. А. Гринберг, главный бухгалтер Л. А. Коваленко, председатель объединенного профсоюзного комитета и другие руководящие и инженерно-технические работники.

Следует добавить, что заместители управляющего трестом А. М. Елькин, Г. Г. Криницын и начальник главного отдела треста Н. П. Соколова кроме того руководят группами политинформаторов, проводят семинары.

Отмечая активность инженеров и техников, руководители, коммунисты высказали много советов и предложений, которые вытекают непосредственно из Постановления ЦК КПСС. И здесь, как говорится, много еще неиспользованных резервов. Каждый руководитель отдела, инженерно-технический работник обязан подумать о том, какие беседы, на какие темы он может проводить с труженниками управлений и особенно в общежитиях, перед

учащимися школ и профтехучилища. Выказано и такое пожелание руководителям, чтобы они встречались с нарушителями трудовой дисциплины и общественно-политического порядка, проводили идеологические оперативки с начальниками управлений и того же требовали от них, контролируя не только производственные дела, но и участие в воспитании трудящихся.

Управление треста — штаб строек города. Поэтому участники собрания высказались за то, чтобы управленческий аппарат показывал личный пример организации работы с людьми, проявлял инициативу в пропаганде передовых методов воспитания трудящихся, являл пример умелого сочетания хозяйственной и воспитательной работы, заботился о повышении роли мастера, о воспитании устройств коммунистического отношения к труду.

Большую роль в повышении технико-экономических показателей играет борьба за улучшение качества строительно-монтажных работ, сокращение непроизводительных расходов, механизацию и автоматизацию производственных процессов, организацию действенного социалистического соревнования. И тут должна проявиться организующая роль инженерно-технических работников.

Все эти предложения коммунистов положены в основу развернутого решения, принятого на открытом партийном собрании.

А. НИКОЛАЕВ,  
нештатный корреспондент.

## НАГЛЯДНАЯ АГИТАЦИЯ ЗОВЕТ

На днях в поселке Кузино я стал свидетелем такого разговора.

— Скажите, пожалуйста, как пройти к конторе дистанции пути? — спросил молодой человек у женщины.

— По этой улице пройдете мимо амбулатории и, свернув налево, увидите яркие плакаты и стенды. Они как раз у конторы дистанции пути.

Действительно, в поселке Кузино, пожалуй, только возле этой организации наглядная агитация ярче и ярче оформлена, интересна по содержанию. У входа в здание — стенды и шиты, пропагандирующие основные задания девятой пятилетки по стране и пятилетний план путейцев. Стенд лаконичен и красив.

В здании дистанции пути наглядная агитация касается уже непосредственно коллектива. На стенде труда несколько плакатов. На одном — социалистические обязательства путейцев на 1972 год, рядом доска показателей. Итоги работы отражаются оперативно. Рядом помещены портреты передовиков производства, ветеранов труда и кавалеров ордена Ленина, новаторов.

Местком профсоюза, председателем которого избран Ф. И. Пехтышев, большое внимание уделяет наглядной агитации, использует ее для пропаганды передового опыта. Коллективу дистанции пути Камышлова присвоено звание коммунистического. Как коллеги добились таких успехов? Об этом кузинцам рассказывает специальный стенд. Прием работы в околках и бригадах, формы социалистического соревнования и воспитательной работы общественных организаций в коллективе — обо всем этом рассказано коротко, но емко.

Наглядная агитация нацеливает путейцев на борьбу за коммунистическое отношение к труду. Из 52 бригад службы 15 удостоены звания коллективов коммунистического труда, 235 рабочих являются ударниками.

Местком профсоюза широко показывает деятельность своего актива, в частности, общественных инструкторов по охране труда и технике безопасности. Они проводят большую работу в околках и бригадах.

Немало стендов и шитов посвящено борьбе за укрепление трудовой дисциплины. Каждому подразделению отведен шит. Ежемесячно на них отмечаются нарушения, прогулы, потери от них рабочего времени. К сожалению, за два месяца из семисот работающих в прогульщиках оказались 34 человека. И хотя в стеной газете, в сатирическом приложении к ней — «Колоске» — критикуют, зло высмеивают нарушителей трудовой дисциплины, этих мер, по-видимому, недостаточно.

В целом же наглядная агитация всесторонне показывает жизнь коллектива дистанции пути, его задачи, успехи и недостатки. Ф. И. Пехтышев и заместитель секретаря партбюро С. В. Комар следят, чтобы она своевременно обновлялась, была действенным средством мобилизации коллектива на выполнение плана второго года пятилетки, обязательств в честь 50-летия образования СССР.

А. ТИМОШИН,  
зав. штатным отделом пропаганды редакции.

## КОММУНИСТ И ЕГО ДЕЛО

# Родственный дуэт

КОГДА разговор заходит о трудовых традициях, рабочих династиях, в комитет профсоюза третьего цеха Новотрубного завода в числе других не без гордости называют и родственный дуэт одного из станов холодной прокатки труб Владимира Михайловича и Алексея Анатольевича Пазниковых. Их трудовые достижения могут служить примером, достойным подражания. Но производственников в таких случаях больше интересуют опыт, секреты мастерства.

— Каждый из нас, — говорят вальцовщики бригады, — мечтает о хорошем подручном. Правда, и сейчас нам, за редким исключением, не приходится обижаться. Наши напарники — это в основном добросовестные, работающие ребята. Но если вести разговор по большому счету, то еще не каждый вальцовщик может похвалиться слаженностью между старшим рабочим и подручным. Для этого недостаточно одной исполнительности. Нужно, чтобы подручный заботился о деле не меньше, чем вальцовщик. Необходимо, наконец, полнейшее понимание и доверие. В этом смысле Владимиру Михайловичу Пазникову повезло. Ведь напарником у него — племянник. Как-никак родня.

... Свою трудовую биографию Алексей Пазников начинал токарем в механическом цехе. И работа спорилась, и заработками не обижали, но тем не менее чего-то не хватало.

— На легкую жизнь потянуло? — поинтересовался Владимир Михайлович. — Токарь — профессия известная, тонкая, требует терпения, смекалки, мастерства. Ты что думаешь — у нас легче? Поработай пока, поразмысли. Потом скажешь.

И Алексей до поры до времени не заикался о переводе. Но после службы в армии пришел к дяде и попросил взять в подручные.

— Ну, гляди, Леша, — предупредил Владимир Михайлович, — пошады не жди. Это я тебе по родственному обещаю.

Говоря это, Пазников-старший не таил сомнений. Возможно, и на самом деле у парня любовь к нашему делу, рассуждал он, и все-

таки испытать его в деле не мешает.

Нет, Владимир Михайлович не усугублял трудностей, но рассказывал о них сполна. Поначалу Алексей уставал, особенно после перевалок на стане. Дядя сам не сидел сложа руки и племянника «гонял» нещадно. Но однажды после особенно трудного дня, усталое улыбаясь, сказал:

— Ну, что ж, Алеша, пожалуй, годен ты в прокатчики.

И это было высшей наградой.

Сразу после поступления на завод Алексей подал заявление в вечернюю школу. Знал, что ему это тоже нужно. А забегая к дяде в гости, видел, как тот корпит над подготовкой к очередной беседе на атеистическую тему. Жизнь всюду требует знаний.

Сейчас Алексей оканчивает одиннадцатый класс и намерен учиться дальше, хотя забот у него прибавилось — семья, двое детей. Дефицит времени не отгородил Алексея и от общественной жизни. Примером ему — дядя, коммунист В. М. Пазников. В смене «С» Алексея избирали группкомсоргом, а с прошлого года он комсорг. И оправдывает доверие.

— Наш комсорг, — говорит Полина Кожухаренко, — во всем заводила. С ним мы и на базу отдыха, и на субботник. Он участник всех цеховых спортивных соревнований, лыжник-перворазрядник.

Комсомольская организация дала Алексею рекомендацию для вступления кандидатом в члены КПСС.

— Как, примут меня? — спросил он у Владимира Михайловича.

— Думаю, достоин, не подведешь...

Нет, думаю я, не родственные связи определили взаимное доверие, а высокая требовательность старшего товарища, личный пример коммуниста. Кандидат в члены КПСС А. Пазников идет тем же путем.

А. ФИЛАТОВА,  
нештатный корреспондент.



Хорошим знанием производства, добросовестным отношением к своим обязанностям зарекомендовал себя электрик завода железобетонных изделий и конструкций комсомолец Владимир Пятецкий. Ныне Владимир оканчивает вечерний строительный техникум, учеба не мешает ему участвовать в общественной работе. На днях партийная организация завода приняла Пятецкого кандидатом в члены КПСС.

Фото Н. БУДЫГИНА



# ХОЗЯИН ОГНЕННОЙ ЛАВЫ

Спроси этого ладно скроенного, крепкого варя с черной шевелюрой над крутым лбом:

— По душе ли выбрал дело?

И Анатолий ответит утвердительно. Потому что, даже среди множества профессий, его работа имеет редкий, можно сказать, сказочный оттенок.

Анатолий Кузнецов варит... камень. Официально он считается старшим камневаром в смене мастера Ю. П. Мельникова на заводе горного оборудования.

Одни зовут его Анатолием Ивановичем, другие просто Анатолием, так как лет ему пока не очень еще много: едва-едва пересвалило за тридцать. Кузнецов как камневар — однодогол цеху, в котором работает. Камневарный участок был пущен восемь лет назад, как раз в тот год, когда Анатолий вернулся с армейской службы. С той поры и ведет он отчет своему трудовому стажу на предприятии.

Рабочее место Кузнецова — возле плавильной печи, за стенами которой камень превращается в огнедышащую лаву. Температура доходит до полутора тысяч градусов.

— Жарче, чем в аду! — шутливо замечают камневары.

Участок этот — самый ответственный. Именно здесь решается, какого качества выйдет литье. За процессом плавки, как у мартеновской печи, нужен глаз да глаз, опыт, знания, интуиция, присущие только мастерам высокого класса.

И вот — пора. Разливочный ковш заполняется золотисто-багровой лавой. Тяжелая челюсть его нависает над формами, похожими на согу, в которых огненной массе предстоит остыть и заново закаменеть, превратившись в прочнейшие плиты. Тонкая прямая струя расплавленного камня солнечным лучом скользнула от ковша вниз. Разливка началась...

Какая она по счёту у Кузнецова? Сотая? Трехсотая? Важно не столько это, сколько то, что подавляющее большинство плавок было высококачественными, отвечающими самым высоким требованиям специалистов.

За отличный, самоотверженный труд Анатолий Иванович был отмечен в свое время высокой наградой — Почетной грамотой ЦК ВЛКСМ. Из комсомольского возраста вышел он три года назад, но молодого задора ему не занимать и сейчас — и в труде, и в отдыхе.

— В смене он закоперщик, — говорит об Анатолии заместитель начальника цеха Сергей Михайлович Васенков. И верно. Умеет сам работать и других увлечь. Кроме своей основной профессии, овладел он четырьмя смежными: может работать формовщиком, шихтовщиком, заливающим и выбивщиком. Цеховая стенная газета «Камневар» давно уже выходит при самом активном участии Кузнецова. Он долгие годы является одним из постоянных ее редакторов, рассказывая об успехах своих товарищей по работе, критикуя нарушителей дисциплины.

Начинаются занятия в заводской школе коммунистического труда — Анатолий Иванович один из активных ее слушателей. Взяла смена шефство над ребятами из шестого класса школы № 17 — Кузнецов частый гость у своих подшефных, интересуется жизнью, оценками, отдыхом.

Анатолий Иванович всегда в курсе свежих новостей. Приходит на работу, в кармане свежая газета.

— Читали, ребята? Нет? Посмотрите, вот статья интересная...

Иногда сам вслух прочтет, иногда на стенку повесит вырезку. Потом идут вокруг новой корреспонденции споры-разговоры и добывается в этих спорах истина, обогащающая всех.

— Лучший отдых — рыбалка, — говорит Кузнецов, и его не переубедишь. От жаркого дыхания печей маяят его к себе морозные речные лунки с утонувшей в них напряженной лесой, а летом — тихая гладь рек и озер, вдоль которых с удовольствием бродит Анатолий, отыскивая свое рыбацкое счастье.

Ходит в плавильных печах огненная масса, тает камень, подчиняясь всле людей, течет ослепительно яркой струей из разливочного ковша. Этот момент — самый радостный для Анатолия Ивановича. Он следит за золотой жаркой нитью, и огненные блики играют на его лице, отражаясь в темных внимательных глазах...

А. БУШМАНОВ.

## «ПОД ЗНАМЕНЕМ ЛЕНИНА» ОТВЕЧАЮТ

В статье «Горький привкус» (№ 16 от 10 февраля) говорилось о том, что трест столовых и пицетор неохотно берут для продажи фруктовую воду производства пивобезалкогольного завода, ссылаясь на нехватку транспорта, на отсутствие места для хранения ящиков. Завод же полностью может обеспечить потребности города в газированной воде и пиве. Директор треста столовых В. В. Февралева отвечает: «В январе и феврале фруктовая вода получена полностью. Для лучшего снабжения заводу надо перейти на централизованный завод, организовать работу в субботний день, для кладовщиков и перерыва на обед ввести скользящий график».

★ СТРОКИ ИЗ ПИСЕМ

Уроки преподавателя школы № 2 Нины Федоровны Голдобинной интересны, содержательны. Наши дети очень довольны ими.

А. ШАЛЯПИН,  
А. НИГАМАТУЛИНА.

В цехе № 2 динасово-

## ОТ ЧИСТОГО СЕРДЦА

го завода трудится много женщин. Это сортировщица Мария Соловьева, победительница социалистического соревнования в честь XXIV съезда КПСС, ударник коммунистического труда. Мария Федоровна Кошнян недавно вышла на пенсию, но продолжает ра-

ботать. А сортировщица Галина Мецгерских, Ангони Канарских, Анна Дорохова, Валентина Тимохина... Всех их хочется отметить за образовательный, творческий труд.

Г. НАЗАРОВ,  
упаковщик  
готовой продукции.

# ПРОГРАММА МИРА В ДЕЙСТВИИ

Речь Генерального секретаря ЦК КПСС Л. И. Брежнев на XV съезде профсоюзов привлекла к себе пристальное внимание мировой общественности. Вот уже несколько дней подряд ее оживленно комментируют крупнейшие информационные агентства, ведущие обозреватели газет, радио и телевидения за рубежом. Исключительно важное политическое значение речи отметили канцлер ФРГ В. Брандт и ряд государственных деятелей других стран. Американская печать сообщает, что «специалисты в государственном департаменте США весьма внимательно изучают речь Л. И. Брежнева», готовясь к предстоящему в мае визиту президента Р. Никсона в Советский Союз.

Всеобщий интерес к выступлению Генерального секретаря ЦК КПСС понятен. Ведь после XXIV съезда КПСС, определившего главные направления внутренней и внешней политики СССР, прошел год, и Л. И. Брежнев в своей речи по существу подвел итог плодотворной деятельности нашей партии, Советского государства, всего советского народа за этот период.

В откликах, поступающих в эти дни со всех континентов, отмечается, что за прошедший год развернутая программа мира, выдвинутая XXIV съездом, превратилась в действенный фактор мировой политики. В условиях, когда в Индокитае, на Ближнем Востоке и в других районах мира сохра-

ются опасные очаги напряженности, Советский Союз, указывают многие зарубежные комментаторы, неуклонно следует намеченным внешнеполитическим курсом, сочетая твердый отпор прояскам империализма с конструктивным подходом к назревшим международным проблемам. Попытки империалистических сил создать новые кризисные ситуации своевременно пресекаются. Как подчеркивает кипрская газета «Харавги», содержащаяся в речи предупреждение о том, что Советский Союз бдительно следит за проясками империалистических сил в районе, непосредственно примыкающем к южным рубежам стран социалистического сотрудничества, и противодействует этим прояскам, заставит задуматься тех, кто создает военные базы в Греции, оказывает нажим на Мальту, готовит раздел независимого кипрского государства.

Внимание зарубежных

обозревателей привлекли и высказывания Л. И. Брежнева, которые касаются европейской безопасности. Как серьезное предостережение силам, противодействующим укреплению безопасности и сотрудничеству в Европе, расценила западногерманская печать часть речи Л. И. Брежнева, которая касается попыток реакции в ФРГ сорвать ратификацию договоров, заключенных ФРГ с СССР и Польшей. Отказ от ратификации, пишет газета «Кельнер штатд-анцайгер», неизбежно привел бы к международно-политической изоляции ФРГ.

В Индии, молодой Республике Бангладеш, в других азиатских странах благоприятный отклик нашла подтвержденная в речи идея коллективной безопасности в Азии.

Широкий отклик выступление Генерального секретаря ЦК КПСС на XV съезде профсоюзов нашло в Соеди-

ненных Штатах. Американская печать, радио и телевидение выделяют слова Л. И. Брежнева о том, что улучшение отношений между СССР и США возможно, более того, оно желательно, но, разумеется, не за счет каких-либо третьих стран или народов, не в ущерб их законным правам и интересам. Как хорошее предзнаменование для советско-американских переговоров об ограничении стратегических вооружений в политических кругах Вашингтона восприняли данную в речи оценку важности состояния отношений для жизни народов обеих стран и для всей международной обстановки.

Разумеется, СССР в полной мере учитывает, что державы НАТО продолжают наращивать ракетно-ядерные и обычные вооружения, что Пентагон потребовал увеличить военные ассигнования США на 1973 финансовый год на 6,3 миллиарда долларов.

Сохраняя выдержку и высокую бдительность, наша страна и впредь будет последовательно отстаивать дело мира, интересы социализма и свободы народов.

С. ЛОСЕВ,  
(ТАСС).



## Мрачные будни Парагвая

Диктатор Парагвая генерал Альфредо Стресснер являет собой, как писала одна из мексиканских газет, «образцовый тип латиноамериканского тирана». Выходец из немецких колонистов — самой зажиточной и консервативной прослойки парагвайского населения — Стресснер печется лишь об интересах правящей верхушки и тесно связанных с ней американских монополий.

Парагвайцы невесело шутят, что их родина побилла многие мировые рекорды, в частности рекорд по продолжительности действия «чрезвычайного положения». Уже два поколения парагвайцев родились и выросли под сенью этого закона, а точнее — полного отсутствия законности.

«Парагвай является рекордсменом мира по «предварительному» тюремному заключению», — заявили члены международной комиссии, посетившей в прошлом году эту страну по поручению Ассоциации юристов-демократов. Уже более десятка лет томится в тюремных застенках многие руководители коммунистической партии, хотя им до сих пор не предъявлены никакие обвинения. За решетку брошены сотни профсоюзных и студенческих лидеров, журналистов и деятелей культуры.

Независтный парагвайскому народу диктаторский режим Стресснера давно бы рухнул, если бы не поддержка Соединенных Штатов. Заинтересованный в «верном союзнике» на латиноамериканском континенте, страны которого стремятся освободиться из-под гнета США, Вашингтон заключил со Стресснером двусторонний «оборонительный союз» и оказывает его режиму материальную, финансовую и моральную поддержку.

Зависимость от американского капитала и хищническая эксплуатация национальных богатств иностранными монополиями тормозят развитие экономики Парагвая.

Расходы на армию и на содержание огромного репрессивного аппарата поглощают более половины госу-

дарственного бюджета. На социальные нужды, в частности на образование, остаются жалкие крохи. В сельских районах лишь один из пяти детей имеет возможность закончить начальную школу. Столичный университет ежегодно принимает на медицинский факультет лишь 50 человек в то время, как во внутренних районах страны население страдает от нехватки врачей.

Однако террор и репрессии не сломили волю парагвайских патриотов. Среди всех слоев трудящихся населения страны, в особенности среди молодежи, крепнет сознание необходимости сплотить оппозиционные силы для решительной борьбы за демократические преобразования.

М. САПРЫКИН,  
(ТАСС).

## ЖЕНЩИНЫ ГЕРОИЧЕСКОГО ВЬЕТНАМА

Женщины Демократической Республики Вьетнам — активные строители новой жизни. Третью часть общего числа рабочих и служащих, занятых в промышленности, сельском хозяйстве и торговой сети, составляют женщины. Они активно участвуют в управлении государством: из 420 депутатов Национального собрания ДРВ 125 — женщины. Тысячи женщин руководят предприятиями и учреждениями.

Более 10 тысяч студенток занимаются в высших учебных заведениях Ханоя.

Более 1000 женских коллективов носят звание «Группа социалистического труда», многие женщины удостоены звания «Героиня Труда» и «Героиня Вьетнамской Народной Армии».

В ДРВ имеются женские отряды самообороны, на счету которых десятки уничтоженных американских самолетов. Широко участие вьетнамских женщин и на культурном фронте. Участницы концертных бригад и коллективов художественной самодеятельности выступают регулярно перед рабочими, крестьянами, воинами армии, вселяя веру в грядущее мирное и счастливое будущее на земле героического Вьетнама.

На снимке: мать,  
Фото В. СОБОЛЕВА.



## ПРОПАСТЬ РАСШИРЯЕТСЯ

НЬЮ-ЙОРК. (ТАСС). Разрыв в доходах между самыми богатыми и самыми бедными американцами за последние двадцать лет почти удвоился, об этом говорится в докладе объединенной экономической комиссии конгресса.

Продолжающееся экономическое расслоение американского общества, по признанию амери-

канской печати, подстегивается правительственной налоговой политикой, которая исходит в первую очередь из интересов крупных предпринимателей.

3 стр.

ПОД ЗНАМЕНЕМ ЛЕНИНА  
25 марта 1972 г., № 88



# \* Финал «Золотой шайбы» в Первоуральске КОМУ УЛЫБНЕТСЯ ФОРТУНА?



Гаснут, будто тают в глущине ледового поля Дворца спорта огня, и в тишину зела врываюся звуки пионерских горнов. Они возвещают о торжественном открытии Всесоюзных финальных игр клуба «Золотая шайба». Под овации зрителей на залитую золотистым светом арену одна за другой выходят команды юных хоккеистов Ленинграда и Воскресенска, Казахской ССР и Брянска, Горького и Челябинска... Впереди — командующий парадом, заслуженный мастер спорта, трехкратный олимпийский чемпион мира Виталий Давыдов. Строятся на льду будущие соперники и, подравнявшись, притихнув, ловят слова приветствий и праздничных пожеланий:

— Учиться бороться и побеждать не только на игровой площадке, но и в жизни, труде...

Медленно поднимается флаг состязаний. Последние звуки Государственного гимна сменяются шумными аплодисментами, радостными ударами клюшек о лед. На голубую гладь ступает Хозяин Медной горы со своей сказочной свитой. Кружатся в вихре Огневушки-поскакушки, высоко прыгает Серебряное копытце, и из открытой малахитовой шкатулки высыпается самоцветы. Уральские дары преподносятся юным хоккеистам, и испытанным себя сегодня в бою, и еще не успевшим окупнуться в его баталии. Закончилась торжественная церемония.

На лед выходят мальчишки из команды дворового

клуба «Алые паруса» нашего города и хоккеисты усть-каменогорской «Снежинки». Юные первоуральцы начали встречу очень бурно. Поддерживаемые тысячами земляков, «Алые паруса» непрерывно атаковали ворота гостей, но никак не могли добиться успеха. И лишь за минуту до первого перерыва В. Курвякову удается открыть счет. Во втором периоде по-прежнему преимущество за хозяевами площадки, но шайба не хочет идти в ворота. Активно в нашей команде играет ее капитан Толя Тарасов: он не только участвует в атаках, но и успевает помогать своим защитникам. Во второй пятиминутке счет так и не изменился. На второй минуте заключительного периода над головами болельщиков во второй раз появляется плакат: «Молодцы, «Алые паруса» — это Вова Котвенко ворвался в зону казахской команды и, обманув вратаря, увеличил счет. Через две минуты зал снова взорвался овацией, прочувствуя третий успех своих юных земляков: автором гола стал защитник Юра Староверов. Буквально через минуту, воспользовавшись несогласованностью наших игроков, «Снежинка» отыграла одну шайбу. Незадолго до конца встречи сразу двое первоуральцев отправляются на скамейку штрафников, гости запирают «Алые паруса» в зоне, но поразить ворота уральцев не могут. Когда на льду восстановилось равновесие, В. Черняков забросил вторую шайбу в наши ворота. За двадцать секунд до фи-

нальной сирены, пытаюсь отыгаться, «Снежинка» заменяет вратаря шестым полевым игроком, но наши ребята сумели удержать победный счет — 3:2. Это был последний поединок первого дня соревнований. Не менее остро проходили утренние матчи. Самыми первыми включились в борьбу челябинский «Сокол» и брянская «Виктория». Южноуральцы уже после первого периода уверенно повели в счете — 3:0. Во вторые 15 минут «Виктория» отыграла две шайбы, а в заключительном периоде, забросив еще три, победила — 5:3. Интересно проходила встреча ленинградской «Юности» и таллинской команды «Спорт». Поначалу уверенной действовали ленинградцы, во втором периоде счет был 4:1 в их пользу, но эстонские мальчишки и не думали сдаваться — они сравняли результат. В итоге победа

все же досталась ребятам из города на Неве — 7:5. С таким же счетом завершился еще один поединок: «Орленок» из Орла взял верх над рязанской «Юностью». Уверенную победу в этот день одержали юные хоккеисты горьковской команды «Восток-3». Волжане со счетом 8:1 разгромили «Орленок» из города Ельца Липецкой области.

Команды, свободные в первом туре от игр, сдавали нормативы детского комплекса ГТО. Уже первые итоги показали, что юные хоккеисты хорошо подготовились к соревнованиям.

С. ПАГНУЕВ,  
Т. ВАЛЕК.  
На снимках: «Алые паруса» на параде (слева) и в игре.  
Фото В. ЗОТОВА.

## телевидение

### ПОНЕДЕЛЬНИК, 27 марта

**ПЕРВАЯ ПРОГРАММА**  
11.30 Показывает Свердловск. В дни школьных каникул. «Орленок». Художественный фильм. 12.45 Кинофестиваль «Мое отечество». К 50-летию образования СССР. «Учкун» — документальный фильм. «Песня русская, родная» — фильм-концерт. 13.40 Телефильм. 16.25 **ПЕРЕДАЧИ ИЗ МОСКВЫ.** Программа передач. 16.30 Фильм — детям. «Четыре танкиста и собака». 20 и 21 серия. 18.30 «Беседа о воспитании». 19.00 В дни школьных каникул. «Пятьдесят пионерских костров». Викторина. 19.30 «В небе Родины». К 60-летию со дня рождения Героя Советского Союза М. Расковой. 20.00 Новости. 20.10 Концерт самодеятельного ансамбля. 20.30 «На соискание Ленинской премии». 21.00 «Служба солнца». 21.50 «Ожидание». Художественный фильм. 23.00 «Время». Информационная программа. 23.30 Международный День театра. 00.30 Концерт.

**ВТОРАЯ ПРОГРАММА**  
19.30 Показывает Свердловск. Новости. 19.45 Передача для молодежи «Я хочу об этом говорить». 20.15 Для вас, малыши. 20.30 На тему дня. Школа коммунистического труда. 20.50 «Исповедь». Художественный фильм.

### ВТОРНИК, 28 марта

**ПЕРВАЯ ПРОГРАММА**  
11.00 Показывает Свердловск. Производственно-технический вестник. 11.30 **ПЕРЕДАЧИ ИЗ МОСКВЫ.** Программа передач. 11.35 Новости. 11.45 В дни школьных каникул. «Ветер странствий». 12.15 «Шахматная школа». 13.15 «Шестеро вышли в путь». Телеспектакль. Часть 1-я. 14.35 На приз клуба «Золотая шайба». 14.55 Новости. 17.57 Показывает Свердловск. 18.00 «Наши кинопремьеры». «Репетиция». 18.15 «Уральские поделки». Выступает хор русской народной песни села Акиньфьева. 19.00 **ПЕРЕДАЧИ ИЗ МОСКВЫ.** П. Ершов. «Конек-горбунок». 19.30 «Станки-72». Репортаж. 20.00 Новости. 20.10 Концерт. 20.50 Киножурнал. 21.05 «Ленинский университет миллионов». «Советский Союз — опора международного национально-освободительного движения». 21.45 Цв. тел. М. Горький. «Мещане». Премьера телефильма. 1-я серия. 23.00 «Время». 23.30 Цв. тел. «Мещане». 2-я серия. 00.40 Спортивный дневник.

**ВТОРАЯ ПРОГРАММА**  
19.45 Показывает Свердловск. Новости. 20.15 Для вас, малыши. 20.25 По вашим письмам. 21.05 «Населению о гражданской обороне». «На занятиях по гражданской обороне в школе». Научно-популярный фильм. 21.30 Телефильм.

### СРЕДА, 29 марта

**ПЕРВАЯ ПРОГРАММА**  
11.30 **ПЕРЕДАЧИ ИЗ МОСКВЫ.** Программа передач. 11.35 Новости. 11.45 Концерт. 12.35 «Коммунист и время». 13.05 В дни школьных каникул. «Шестеро вышли в путь». Телеспектакль. Часть 2-я. 14.15 «Мы дружим». 14.45 «Маленькие певцы большого хора». 15.15 Новости. 17.47 Показывает Свердловск. Программа передач. 17.50 «Веселые старты». 18.35 «Депутат и жизнь». 18.55 **ПЕРЕДАЧИ ИЗ МОСКВЫ.** Цв. тел. «Самоцветы». Тележурнал. 19.25 В дни школьных каникул. П. Ершов. «Конек-горбунок». 20.00 «Ленинский университет миллионов». «XXIV съезд КПСС о борьбе против буржуазной и ревизионистской идеологии». 20.30 Международная товарищеская встреча по футболу. Сборная Болгарии — сборная СССР. 22.15 «За прочный мир на земле». Международная программа. 22.40 Концерт. 23.00 «Время». 23.30 «Лица друзей». 00.30 Концерт.

**ВТОРАЯ ПРОГРАММА**  
17.50 Показывает Свердловск. Учебная программа. 21.45 Новости. 22.00 «Концерт мастеров искусств Молдавии». Телефильм.

### ЧЕТВЕРГ, 30 марта

**ПЕРВАЯ ПРОГРАММА**  
11.30 **ПЕРЕДАЧИ ИЗ МОСКВЫ.** Программа передач. 11.35 Новости. 11.45 В дни школьных каникул. «Творчество юных». 12.55 «Шестеро вышли в путь». Телеспектакль. Часть 3-я. 14.30 «Приглашение на праздник». 15.30 Новости. 17.20 Показывает Свердловск. «Наши кинопремьеры». «Концерт». 17.50 **ПЕРЕДАЧИ ИЗ МОСКВЫ.** Программа передач. 17.55 «Русская речь». 18.40 Показывает Свердловск. «Новое на киноэкране». 19.25 **ПЕРЕДАЧИ ИЗ МОСКВЫ.** «Конек-горбунок». Передача 3-я. 20.00 Новости. 20.10 «Год свершений». К годовщине

XXIV съезда КПСС. 20.40 Показывает Свердловск. Новости. 21.00 «Полчаса у сельчан». 21.30 **ПЕРЕДАЧИ ИЗ МОСКВЫ.** «Время». Информационная программа. 22.00 Концерт. 23.30 Цв. тел. «Лето рядового Дедова». Премьера художественного телефильма.

**ВТОРАЯ ПРОГРАММА**  
19.55 Показывает Свердловск. «Страница ГАИ». 20.15 Для вас, малыши. 20.30 Программа «Киноэкран — селу». «Колхоз — крупное механизированное хозяйство». Научно-популярный фильм. 21.10 «Служанка-госпожа». Фильм-спектакль.

### ПЯТНИЦА, 31 марта

**ПЕРВАЯ ПРОГРАММА**  
11.30 **ПЕРЕДАЧИ ИЗ МОСКВЫ.** Программа передач. 11.35 Новости. 11.45 В дни школьных каникул. «Пионерия на марше». 12.15 Олимпиада по математике «Один пишем, два в уме». Второй тур. 13.15 Цв. тел. Фильм — детям. «Гуттаперчевый мальчик». Художественный фильм. 14.30 «Пятилетка. Год второй». 15.00 Новости. 17.35 Показывает Свердловск. «Наши кинопремьеры». «Николай Лепавин и другие». Документальный фильм. 17.55 **ПЕРЕДАЧИ ИЗ МОСКВЫ.** Программа передач. 18.00 В. Катаев. «Сын полка». 18.30 Рассказы о профессиях. «Мы — металлосты». 19.00 В дни школьных каникул. На приз клуба «Золотая шайба». 20.00 Новости. 20.10 Показывает Свердловск. «Репортер». Информационная программа. 20.40 **ПЕРЕДАЧИ ИЗ МОСКВЫ.** 20.45 «Мир социализма». 21.15 В эфире — «Молодость». 23.00 «Время». Информационная программа. 23.30 Художественный фильм. 00.45 Концерт мастеров искусств Литовской ССР.

**ВТОРАЯ ПРОГРАММА**  
19.43 Показывает Свердловск. Эстрадный концерт. Поют участники художественной самодеятельности. 20.15 Для вас, малыши. 20.25 «Смерти нет, ребята». Художественный фильм.

### СУББОТА, 1 апреля

**ПЕРВАЯ ПРОГРАММА**  
11.00 **ПЕРЕДАЧИ ИЗ МОСКВЫ.** Программа передач. 11.05 Гимнастика для всех. 11.30 Новости. 11.45 Цв. тел. Для детей. «Весенняя капель». 12.15 «Здоровье». 12.45 «Литературные чтения». 13.00 «Песни уходят к людям». 13.40 На вопросы телезрителей отвечает заместитель генерального прокурора СССР А. С. Панкратов. 14.10 «Любить воспрещается». Художественный фильм. 15.30 Цирковая программа. 16.00 Цв. тел. Для детей. Мультифильм. 16.45 Международная панорама. 17.15 «Музыкальные встречи». 17.40 «Проблемы совершенствования управления народным хозяйством на основе применения экономико-математических методов и вычислительной техники». 18.10 Цв. тел. Для детей. «В мире животных». 19.25 «Поиск». 20.00 Новости. 20.10 «Артлото». 21.15 Выступление писательницы Т. Тэсс. 21.35 «Киноанорама». 23.00 «Время». Информационная программа. 23.30 Цв. тел. «Тени исчезают в полдень». Телефильм. 1-я серия.

**ВТОРАЯ ПРОГРАММА**  
9.00 Показывает Свердловск. Учебная программа. 18.45 Субботний репортаж. 19.00 Фильм — детям. «Маленькие звезды». Телефильм. 19.30 Открытие творческого фестиваля «Музыкальный апрель Урала», посвященного 50-летию образования СССР. «Музыкальная гостиница». 20.15 Для вас, малыши. 20.25 «Путешествие с песней». Поют актеры драматического театра. 21.10 «Богатая невеста». Художественный фильм.

### ВОСКРЕСЕНЬЕ, 2 апреля

**ПЕРВАЯ ПРОГРАММА**  
11.00 **ПЕРЕДАЧИ ИЗ МОСКВЫ.** Программа передач. 11.05 «На зарядку становись!». 11.15 Новости. 11.30 Цв. тел. Для школьников. «Будильник». 12.00 «Музыкальный киоск». 12.30 Для школьников. «Турнир любителей». 13.15 «Сегодня — День геолога». 13.45 «По вашим просьбам, геологи». Концерт. 14.30 На соискание Ленинской премии. 14.45 Новости. 14.55 «Тайна горного озера». Художественный фильм. 16.00 Для воинов Советской Армии и Флота. 16.30 «Сельский час». 17.30 Цв. тел. «Карусель». 18.15 Телевизионный народный университет. 19.00 Цв. тел. «Клуб кинопутешествий». 20.00 Новости. 20.10 Цв. тел. Для детей. Мультифильм. 20.20 Музыкальная афиша. 21.10 «США: опасная справа». 21.30 Цв. тел. «Тени исчезают в полдень». Художественный телефильм. 2-я серия. 23.00 «Время». Информационная программа. 23.30 Цв. тел. «Тени исчезают в полдень». Художественный телефильм. 3-я серия.

### ИЗВЕЩЕНИЯ

27 марта в 19 часов во Дворце культуры Новотрубного завода состоится очередное заседание членов клуба политической информации.

Отдел пропаганды и агитации горкома КПСС.

28 марта в 18 часов в зале № 3 народного суда (ул. Ватутина, 61-а) состоится семинар председателей товарищеских судов с вопросом «Об опыте работы товарищеских судов Новотрубного завода в борьбе за укрепление дисциплины труда и с нарушителями общественного порядка». Приглашаются председатели товарищеских судов.

Исполком горсовета.

Редактор С. И. ЛЕКАНОВ.

## КИНО

**КИНОТЕАТР «ВОСХОД».** 25—26 марта — цветной широкоформатный двухсерийный фильм «Освобождение» (фильм четвертый «Битва за Берлин», фильм пятый «Последний штурм»). Сеансы: 9, 12, 3, 6, 9 час. веч. 27 марта — цветная кинокомедия «Джентльмены удачи». Сеансы: 9, 11, 1, 3, 5, 7, 9 час. веч.

**КИНОТЕАТР «КОСМОС».** 25—26 марта — художественный фильм «Антрацит». Сеансы: 25 марта — 9, 1, 3, 5, 7, 9 час. веч., 26 марта — 9, 11, 1, 3, 5, 7, 9 час. веч. 27 марта — художественный фильм «Чайка». Сеансы: 9, 11, 1, 3, 5, 7, 9 час. веч.

**КЛУБ СТЗ.** 25—26 марта — художественный фильм «Полонез Огинского». Сеансы: 3, 5, 7, 9 час. веч.

### ВНИМАНИЮ ПОКУПАТЕЛЕЙ!

С 27 марта по 1 апреля в магазине № 41 «Обувь» проводится неделя продажи мужской весенне-летней обуви отечественного производства и кирзовых сапог.

### ПРИХОДИТЕ, ЗВОНИТЕ, ПИШИТЕ

ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 2-15-72, зам. редактора — 2-52-05, ответственный секретарь — 2-14-94, отдел партийной жизни — 2-52-83, экономический отдел — 2-53-47, отдел писем — 2-52-21, корпунктская — 2-35-62, бухгалтер — 2-53-71, директор типографии — 2-46-55.

### Позабыв про докторов

Ежедневно по вечерам жители улиц Шагина и III Интернационала провожают любопытным взглядом группу легко и быстро бегущих людей в спортивной форме. Это вышли на тренировку те, кого не пугают морозы, студеная вода и ветер. — «моржи».

В городе уже несколько лет существует секция «моржей». Около 50 человек занимается в ней, среди них начальник отдела автоматизации и механизации Новотрубного завода Ф. Б. Марцинич, рабочий цеха № 5 В. С. Долгих, преподаватель школы рабочей молодежи Г. М. Федосеев, работница швейной фабрики В. Ф. Шамаповская и дру-

гие. Занятия в секции обычно начинаются с подготовки для купания: общефизических упражнений с тяжестями, бега... Многие месяцы регулярных тренировок делают людей физически слабыми здоровыми, закаленными. Статистика показывает, что занимающиеся «моржеванием» забыли про ангину, грипп, простудные заболевания.

Ежегодно тысячи ребят и взрослых вступают на спортивную стезю. Одни выбирают гимнастику, другие — хоккей, третьи становятся легкоатлетами, фигуристами. «Моржевание» пока у нас в городе привлекает немногих. Между тем, занимаясь в секции, получаешь всестороннее физическое развитие, становишься сильным, выносливым, и, как говорят, не возьмут тебя никакие болезни.

Ю. ДРЯГИН.

### ДОПУЩЕНА ОШИБКА

В зарисовке «Главный секрет», опубликованной 23 марта на третьей странице газеты, по невнимательности сотрудников редакции искажено имя краповицкой заводу железобетонных изделий и конструкций Полины Семеновны Порядиной. Сотрудники, допустившие небрежность при литературной обработке и публикации этого материала, строго предупреждены. Редакция приносит свои извинения Полине Семеновне Порядиной и автору зарисовки Анатолию Симоновичу Пестову.